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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

ATA DA II REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMS ANO 2024 

11.02.2025 

 

 Ao décimo primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte cinco, os membros do Conselho Municipal 

de Saúde de Rio das Ostras, realizaram a II Reunião Ordinária, na sala do CMS situada na Rua Ethelberto 

Fontes,290 Jardim Campomar. Tendo como pauta o seguinte assunto: 1- Aprovação das Atas- previamente 

enviadas por e-mail aos Conselheiros de Saúde para análise e considerações. 2-Apresentação dos novos 

conselheiros de Saúde representantes da AVISA ( Associação Vida e Saúde).3-Apresentação da Subse-

cretaria de Atenção Básica (Gerentes/Coordenadores e Responsáveis de cada departamento).3-Reiterar o 

exposto pelo CMS/RO através do Oficio nº 13/2025 em resposta ao Oficio nº 30/2025/GABINETE-SE-

MUSA.4-Reiterar a solicitação do Plano de Ação Referente a Ata da Reunião ocorrida na Câmara Muni-

cipal de RO em 02/01/2025, solicitado no oficio nº 12/2025-CMS/RO as Recomendações feitas em I Reu-

nião Extraordinária do Conselho de Saúde no dia 29/01/2025, reiterar deliberação do Parecer do CMS/RO 

sobre aplicações dos recursos destinados as ações e serviços Públicos de Saúde através do Oficio nº 

14/2025-CMS-RO.5-Assuntos Gerais;- Informar Reunião do Fórum Baixada Litorânea no dia 12/02/2025 

no Município de Iguaba Grande.- Solicitar as entidades que enviem o Ofício com a troca dos Conselheiros 

de Saúde.- Atualização da Grade do CMS/RO (Oficio nº 004/2025-GAB/SEMUSA)- Informação sobre a 

Oficina Sistema SMAIB, realizado no dia 29/01/2025.- Informação sobre desarquivamento do Processo 

Administrativo nº 46193/2024, aprovado no pleno.- Orientar os Novos Conselheiros sobre as convocações 

das Reuniões Ordinárias e Extraordinárias do Conselho de Saúde e o andamento de apreciações das 

ATAS.- Informações sobre a Publicação da Resolução da CISB-RO, aprovada sua constituição e instala-

ção Exaustivamente pelo Conselho de Saúde, na XII Reunião Ordinária do dia 10/12/2024 e na XI Reunião 

Extraordinária no dia 17/12/2024. os demais conselheiros justificaram sua ausência.  O presidente do 

Conselho de Saúde, sr. Carlos Eduardo fez a primeira chamada as 18:15h, informando que não havia 

quórum, em seguida foi feita a segunda chamada as 18:20h, com a presença de 10 conselheiros titulares, 

Fabio Simões-SEMUSA, Mario Jorge R. de Paiva-SEMUSA, Rosimeri de Souza Azevedo-SEMUSA, 

Carlos Eduardo de Oliveira Gomes-ABEN, Edilberto Veiga Castilho-ASSOMERO, Thais Vogas Erthal-

SINDESERV/RO, Nirvana N.B. Braga-ADOTE, Tarcísio Conceição Oliveira-Associação Raízes, Va-

nessa Alves de Souza-AVISA, Luciene Benvindo da Silva Furtado-SAE/RO e dois conselheiros suplentes, 

Mariângela Alves-ADOTE, Valdirene do C.F. dos Santos-Associação Raízes.  Após a leitura da pauta, o 

presidente sr. Carlos Eduardo informou que a atas foram enviadas por e-mail dos conselheiros ,feitas as 

alterações e aprovada, foi registrada a presença do Secretário de Saúde Dr. Fabio Simões membro nato do 

Conselho de Saúde, informou aos novos conselheiros que as reuniões ordinárias são feitas por convocação 

em Diário Oficial e existe um calendário , as extraordinárias são de acordo com as demandas, sobre as 

atas das reuniões são enviadas pelo e-mail dos conselheiros, na qual são feitas sugestão e alteração se 

assim necessário e aprovada, apresentou os Novos Conselheiros de Saúde, representante da AVISA e 

Associação Raízes, solicitou as entidades que enviem oficio com a troca dos Conselheiros, a secretária 

executiva Michelle Viana informou aos presentes que na edição nº 1790/2025 de 07 de fevereiro de 2025 

foi publicado a convocação da Reunião e a atualização da Grade do Conselho- seguimento gestão.  O 

presidente do Conselho sr. Carlos Eduardo, informou a Reunião do Fórum da Baixada Litorânea no dia 

12/02/2025 no Município de Iguaba Grande, o presidente do conselho fez a leitura do oficio/SUBAB, 

solicitando o adiamento da apresentação da Subsecretaria de Atenção Básica-gerentes-coordenadores e 

responsáveis por cada departamento, tendo em vista o número  
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de profissionais existente, foi sugerido uma nova data e local adequado. Aproveitando a presença de al-

guns gerentes, coordenadores responsáveis pelos setores, foi solicitado uma breve apresentação, a sra. 

Viviane gerente da ESF Nilson Marins, na Cidade Beira Mar, o sr. Vitor Bernardino coordenador da 

COAD-Coordenadoria de Administração, o conselheiro Mario Jorge perguntou com a saída da Vanessa 

como ficaria as demandas, o sr. Vitor explicou que a COAD lida com os contratos que a SEMUSA tem, 

empresas prestadoras de serviços e fornecedores materiais, o almoxarifado é subordinado ao departamento 

a Farmácia Municipal e outros setores, a COAD tem 8 pessoas trabalhando para atender as demandas, sra. 

Rozineia coordenação do COGA-conhecida como Neinha, falou que equipe de trabalho está fazendo de 

tudo para melhor atender aos munícipes, se colocou à disposição do conselho, falou de uma criação de 

aplicativo que o próprio paciente vai poder solicitar o agendamento sem sair de casa, Elson Mendes  ge-

rente do Centro de Saúde fala da reativação de alguns  serviços, como teste ergométrico, ultrassonografia, 

audiometria entre outros para melhoria da população,  perguntaram se estes equipamentos já tinham sido 

comprados, foi respondido que  alguns estavam parados, Neinha falou que teste ergométrico estava um 

tempo sem marcar, desde de novembro de 2023 não realizava audiometria, videolarindoscopia desde de 

2017, são feitos alguns , perguntaram se a nova gestão estão fazendo um relatório de como encontraram 

o setor e o que está sendo feito para melhoria, foi respondido que estão fazendo esse relatório para apre-

sentar ao Secretário de Saúde e a coordenadoria, Neinha relatou que ligou para 20 pacientes marcando 

audiometria, destes 20 pacientes, compareceram 8 para realizar o exame. Finalizando as apresentações o 

próximo assunto de pauta sobre reiterar o exposto pelo CMS através do oficio 13/2025 em resposta ao 

Oficio 30/2025-GAB/SEMUSA, não tivemos resposta, Reiterar a solicitação do Plano de Ação Referente 

a ata da Reunião ocorrida na Câmara Municipal no dia 02/01/2025, solicitado no oficio 12/2025 CMS as 

Recomendações feita na I Reunião Extraordinária no dia 29/01/2025, reiterar deliberação do Parecer do 

CMS sobre aplicações dos recursos destinados as ações e serviços Públicos de Saúde, o conselheiro Mario 

Jorge, falou que foi feito vários questionamentos considerando, foi solicitado  pela Secretaria de Fazenda 

um parecer do CMS sobre recursos destinados as ações e serviços Públicos de Saúde, até dia 21 de feve-

reiro de 2025, o Conselho respondeu que a apresentação do 3º quadrimestre seria no dia 27 de fevereiro 

de 2025, após os 3 relatórios em mãos e analisados pela comissão de fiscalização poderia emitir o parecer. 

Passando para os assuntos gerais, o presidente do conselho o sr. Carlos Eduardo, informou sobre a oficina 

do Sistema SMAIB realizada no dia 29 de janeiro de 2025, os conselheiros responsáveis para alimentar 

este sistema, sr. Carlos Eduardo e Mario Jorge, mostrou os indicadores bipartite, o conselheiro Mario 

Jorge falou que os indicadores é um percentual da ação realizada, para todos os serviços da saúde tem 

estes indicadores- pra saber os exames realizados, procedimentos, metas de vacinação, se tem um mínimo 

de cobertura preconizado tipo 80% da vacina X, o indicador SMAIB, ele fornece uma plataforma com 

vários indicadores da saúde, se discuti entre as partes da saúde pra saber se mantem aquele percentual 

sugerido pelo estado ou Ministério da Saúde, se altera esta proposta que foi estabelecida ou se mantem 

em função daquilo que a gente consegue atingir com o nosso serviço de saúde, finalizando a apresentação, 

próximo assunto sobre desarquivamento do PA 46193/2024-aprovado pelo pleno, a vice-presidente do 

conselho sra. Thais, ressaltou que em uma reunião do Conselho foi feita uma apresentação detalhada de 

todas as funções do instrumentador cirúrgico e aprovada por unanimidade pelo Conselho, na qual foi 

emitido um oficio solicitando uma coordenação própria Instrumentação Cirúrgica, de quem conhece a 

função, o instrumentador auxilia nas cirurgias, falou que esse processo foi arquivado sem avisar ao Con-

selho,  
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está informando ao Conselho o pedido de desarquivamento do PA. Prosseguindo o presidente do Conse-

lho, informou ao Conselho sobre a Publicação da Resolução da CISB-RO (Comissão Intersetorial Saúde 

Bucal), aprovada sua constituição e instalação pelo Conselho na XII Reunião Ordinária do dia 10/12/2024 

e na XI Reunião Extraordinária no dia 17/12/2024, o sr. Vanderlei pediu a palavra para contestar uma fala 

feita pela SEMUSA, referente a uma ata que já foi publicada, mas deixou para próxima reunião, porque 

não trouxe o texto. A sra. Nirvana pediu a palavra ,falou sobre ela está representando a ADOTE e ter sido 

nomeada pela gestão, foi procurado em toda legislação e não achou nada que impedisse a sua participação, 

porque a instituição é de proteção animal, nada a ver com o trabalho feito por ela na gestão, e por ter sido 

questionada por várias vezes sobre isso, a sra. Maria Clara, falou da resolução 453,pessoas que ocupam 

cargo de chefia ou de confiança , não podem representar usuários, configura conflito de interesse, o pre-

sidente do conselho sr. Carlos Eduardo, falou que foi ao Conselho Estadual-RJ, colocou esta situação e 

foi orientado que não pode, a conselheira Thais falou que faz parte da comissão de revisão do RI, e não 

consta nada na Lei do Conselho e no Regimento Interno sobre isso, Conselho Estadual e Conselho Naci-

onal, na teoria tem que respeitar uma hierarquia, está escrito na Nacional que cada conselho deve seguir 

seu regimento de acordo com a necessidade do Município, e não consta nada sobre isso.  O presidente 

falou que vai pedir um parecer e trazer na próxima reunião.  Perguntou se foi colocado em ata as reco-

mendações sugeridas na reunião extraordinária, o sr. Vanderlei solicitou na última reunião o registro em 

ata a solicitação da publicação da auditoria feita em relação a situação da saúde no Município, foi infor-

mado que todas as colocações em reunião foram colocadas em ata, quando a publicação da auditoria ainda 

não foi feita. Finalizando a reunião o presidente sr. Carlos Eduardo agradeceu aos presentes, a reunião foi 

encerrada as dezenove horas e quarenta cinco minutos, sendo lavrada a presente ata, baseada nos registros 

da gravação feita em reunião, assinada pelo presidente do CMS sr. Carlos Eduardo de O. Gomes. 

 

Carlos Eduardo de Oliveira Gomes 

Presidente CMS 


